



Получено официальное приглашение Розони на Генуезскую конференцию. Делегаты от России: едут Чичерин, Цурюна и Луначарский.

Приглашение Советской России.

Народным комиссаратом по иностранным делам получено официальное приглашение за подписью итальянского премьер-министра Бонио от имени Верховного Совета Алтаяти (держав согласия) прибыть на международную конференцию, совмещенную с Генуезской, полномочным представителем Советской России, с просьбой предварительно сообщить имена делегатов и лиц, их сопровождающих.

Наркоминдел послал Бонио ответную телеграмму, в которой выражает благодарность за сообщение приглашения и сообщает состав на 27 января чрезвычайной сессии Всероссийского Центрального Исполнительного Комитета Советов, которая определит состав Российской делегации на конференцию и снабдит делегацию чрезвычайными полномочиями для представительства от имени Советской России по всем вопросам порядка дня. Одновременно Наркоминдел просит Бонио сообщить точный состав совмещенной конференции и ее порядок дня.

Из Лондона сообщают предполагаемый порядок дня конференции: 1) Обсуждение способов проведения в жизнь резолюции Верховного Совета Алтаяти. 2) Установление мира в Европе. 3) Восстановление доверия к силе существующих договоров между державами. 4) Финансовые вопросы. 5) Вопросы экономического и торгового характера. 6) Вопросы транспорта.

Колонгагенское сообщение передает предполагаемые к установлению Советской Россией на обсуждение конференции вопросы: 1) Об урегулировании русско-германских долгов. 2) О взаимности Советской России в отношении интервенции (военное вмешательство). 3) О возвращении судов русского флота, уведены из Дании, Юденичем и Браугелем. 4) О восточном вопросе. 5) Об экономическом восстановлении Советской России. 6) О взаимности представительства Советской России и иностранных государств по всем вопросам международных торговых сношений (консульский вопрос) и 7) Об урегулировании вопросов, связанных с денежными обращениями.

Такая, приблизительно, программа русских пунктов порядка дня конференции мыслит себе иностранные буржуазные газеты.

Предварительным условием успеха конференции признания Верховным Советом в Кайне резолюция, вложенная в приглашение Бонио, считает установление следующих основных положений:

1) Нации не могут присваивать себе право диктовать другим принципам,

на основе которого они хотят организовать свою внутреннюю экономическую жизнь и свой образ правления. Каждая страна имеет право избирать ту систему правления, которую считает лучшей; 2) для привлечения иностранного капитала необходимо, чтобы имущество и права иностранцев пользовались неприкосновенностью по законам страны, заинтересованной в привлечении иностранных государств и их гражданам; 3) установление системы обмена между государствами, финансовыми условиями торговых взаимоотношений, достаточных гарантий для торговли; 5) воздержание от пропаганды того или иного государственного строя и 6) воздержание от враждебных действий против своих соседей.

Таковы резолюция Канской конференции, очевидно, принятая специально для Советской России, такая же резолюция принимается, что «союзные державы могут согласиться на официальное приглашение Российской правительству, если оно примет вышеуказанные условия».

Таковы материалы, освещающие в данный момент вопрос.

Мы, согласившись участвовать в конференции, деятельно и ей готовы: членами ВЦИК уже выехали в Москву на сессию, в Москве, под председательством наркоминдела тов. Чичерина, работает комиссия по подготовке к конференции, которая, между прочим, выдвинула мандатов Российской делегации в лице т. т. наркоминдела Чичерина, наркоминдела Луначарского (президент владеющего Италию и итальянский язык) и наркоминдела Цурюна.

Конечно, этот состав Российской делегации предположительный, сессия ВЦИК может его изменить или заменить другим.

Итак, Советская Россия, не признавая на бумаге, на деле признается государством, оказывающим свое влияние на мировые вопросы, государством, с которым нужно учиться разговаривать даже самим государствам капиталистическим державам.

В этом — непривычном для капиталистических государств — признаке Советской России — главнейший факт исторически неизбежного прогресса, в результате которого верховенство истории пролетарского государства среди буржуазных государств, победно перешел в историю республике среди монархий, должно занять определенное место.

И. Медведский.

мищи — только временная, переходная мера, только временное средство давить школьское дело вперед.

Постоянным видом помощи должны являться третий вид: надежное школьной организацией маленьких школьных хозяйств.

Школа должна уметь сама себя помогать, в будущем.

Тем более единичная трудовая школа, связанная с жизнью, с производством, нужна рабочему и крестьянину.

Такой школе нечего бояться, и «школа экономическая политика» — не вызывает марксов со сторон того школьного работника, который сумел именно так поставить свою школу, связать ее с жизнью, с производством.

Маленькие «шарбы», — больше — «железки» на красном, бескомпромиссно копящихся во всеобщему морскому делу.

И «шарбы» и «железки» — это мало, — потому несомненно нам же «железки» сделать «шарбы», — а сделать это мы можем, придав школе жизненный, производственный тип.

Этому сильно поможет надевание

земской деревенской школы: «шарбы», участвуя сами в сельско-хозяйственном производстве, сблизятся с крестьянством, приблизят крестьянство к школе и школу к крестьянству.

В дальнейшем, эти маленькие школьные хозяйства из средств (самообеспечения школ) должны превратиться в цель — они должны стать показательными образцами хозяйства для всей округи.

Вот какие задачи можно ставить на той «основе», какой является осуществимая в «детской помощи школе» материальная помощь как школе, так и ее работнику.

Рабочие и крестьяне! Ваше будущее зависит от вашей школы, чем лучше и лучше будет ваша школа, тем лучше и лучше будет и ваше будущее.

Мы сами теперь — ученики этого лучшего будущего.

Его учеником является школа.

Помогите школе — ученице вашего лучшего будущего!

И. Медведский.

На борьбу с голодом.

По России.

Вот это дело.

Братская помощь.

МОСКВА, 20. В селе Давыдовке Мелитопольского уезда на заседании церковно-приходского совета местный священник обратился к прихожанам с речью о необходимости жертвовать для приобретения продовольствия, тем и хлеба голодающим. Церковный совет и прихожане единогласно постановили отдать имеющиеся в церкви золотые и серебряные вещи в пользу голодающих.

МОСКВА, 20. Таврическая мануфактура выработала в новую голодающих сибиряков 150,000 аршин мануфактуры. Отчислена также однодневный хлебный паек.

МОСКВА, 20. Тамбовским губпрокомом отсортировано в течение января 1.160,000 пудов ячменя для голодающих районов. Для помощи по исполнению наряда ожидается 3,000 пудов проса.

Международная помощь.

Помощь Швейцарии.

МОСКВА, 20. По сообщению из Цюриха, местный общинный совет ассигновал 10 тыс. франков в пользу голодающих России.

Помощь Чехословакии.

МОСКВА, 20. 16 января из Праги отправлены в Полозье первый поезд в количестве 40 вагонов продуктов и одежды. Груз состоит из 120 тыс. килограмм сахара, 10 тыс. килограмм чая, 13 тыс. килограмм мыла, 150 килограмм газовой ватушки, 10 тысяч

килограмм мясных консервов, 3 тыс. килограмм костюмов, 2 тыс. пуб, 3 тыс. пар сапог, 3 тыс. ботинок, 10 тыс. шерстяных носков, 10 тыс. шерстяных носочков, 10 тыс. комбинезонов мужского белья и 10 тыс. комбинезонов женского белья. Кроме того отправлено еще 25 вагонов разного продовольствия, которое также скоро будет отправлено в Россию. Весь этот груз является результатом общественного сбора в Чехословацкой республике и будет распределен в согласии с организацией Намсега.

Там, где голод.

Внимание сытых.

МОСКВА, 20. В Генуезской волости Новороссыянского округа население вытесняется суррогатами 2 матери, жалея, чтобы их голодные дети набегали мучений от голода, трогали их в море.

В пути.

МОСКВА, 16. Уполномоченный Одесской комиссии помощи, сопровождавший предпринят в гонимые места, передает, что, начиная от Пензы и Самары и кончая Уфой, по всему неолотну желанной дороги спешились отряды не успевают подбирать трупики умерших от голода.

Очередь на кладбище.

МОСКВА, И. На Самарском кладбище очень длинная очередь: ждут погребения трунов. Число трунов доходит до 500. Могильщики не успевают рыть могилы. Труны, оставшиеся непогребенными, растаскиваются голодными собаками.

Голод на юге.

ХАРЬКОВ, 12. Количество голодающих детей в Екатеринославле достигает 109,000. Всего голодает 400,000 человек. В Херсонском уезде в настоящее время насчитывается 96,000 голодающих взрослых и 48 тысяч детей.

По Республике Советов

Выборы в кооператив.

ПЕТРОГРАД, 14. На выборах в кооперативы победил коммунизм. Избирательная кампания проходит с большим оживлением.

Письма в голодающие места.

МОСКВА, 15. Вместо Республики, объявлено голодающим, разрешается всем безразлично писать письма в голодающие места с продовольственным весом не более 1-го пуда на имя губернского, уездного и волостных отпеченный по борьбе с голодом. Кроме того разрешено писать также письма.

посланы в те же места на более 2 пудов продовольственных писем в месяц в адрес отдельных лиц или коллективную плату. За новую плату продовольственные послания принимаются в неограниченном количестве.

На помощь рабочим просвещения.

ПЕРМЬ, 12. По сведениям с мест по всей губернии учителя испытывают нужду; на почте голода среди учителей было несколько самоубийств. В Кузнецком уезде крестьяне в 18 ти волостях берут школы на свое содержание.

Экономическая жизнь.

Возрождение Донбасса.

ХАРЬКОВ, 14. В декабре в Донбассе добыто 60 миллионов пудов

угля, что составляет 50 проц. довоенной добычи.

Шахтинский каменноугольный рай-

он Донбасса в 21 году добыл 26,236,000 пудов антрацита, на обслуживание нужды израсходовано 80 проц. добычи. По сравнению с 20 м годом добыча районы возросла на 43 проц. В настоящее время, из-за отсутствия порожняка, снизилась до 6 миллионов пудов угля.

В Юзевском комбинате пущен в ход рельсо-прокатный цех, производительность которого достигает нормы довоенного времени. В декабре юзевские шахты добыли 12,600,000 пудов, или выработано 109 проц. задания. По железной дороге вывезено 8,300,000 пудов каменного угля.

Путили в ход.

ПЕТРОГРАД, 18. Из числа прибывших из Германии 47 германских и 18 шведских паровозов, введены Николаевский железнодорожный и отправлены на другие дороги 37 паровозов.

Генуезская конференция.

Приглашение Советской России.

Наркоминделом получено официальное приглашение от итальянского премьер-министра Бонио от имени Верховного Совета на Генуезскую конференцию. Просьба сообщить имена делегатов и сопровождающих их лиц.

Порядок дня Генуезской конференции.

ЛОНДОН, 18. Предполагается следующий порядок дня конференции: 1) Обсуждение способов проведения в жизнь резолюции Верховного Совета. 2) Установление мира в Европе. 3) Восстановление доверия к силе существующего договора. 4) Финансовые вопросы. 5) Вопросы экономического и торгового характера. 6) Транспорт.

Какой программы ждут от Советской власти.

Из Капенгагена сообщают — Советское правительство предполагает обсуждать в Генуе следующие: Уплата русских долгов возмещение России за интервенцию, возврат судов русского флота, уведены Деникиным, Юденичем, Браугелем, восточно-сибирский в пром. экономическое восстановление России, консульский вопрос, вопрос денежного обращения.

Сообщают, что назначена комиссия под председательством Чичерина, которой подготовляется подробная программа. Представителями России будут Чичерин, Цурюна, Луначарский.

Наш ответ.

Наркоминдел послал итальянскому премьеру Бонио телеграмму, где выражает благодарность за сообщение и извещает, что на 27 января сего года созывается чрезвычайная сессия ВЦИК, которая определит состав российской делегации на Генуезскую конференцию снабдив его чрезвычайными полномочиями. Кроме того Наркоминдел просит сообщить точный состав предполагаемой конференции и ее программы.

Планшере идет позицию. ЛОНДОН, 17. Сообщают о намерении Франции принять участие в Генуезской конференции. На конференцию отправится Пуанкаре.

Канские условия.

К приглашению Бонио приложен текст резолюции, принятый Верховным Советом в Кайне, где указано, что основные условия, необходимые для миротворной работы, сводятся к следующему: 1) Нации не могут присваивать себе право диктовать другим принципам, на основе которого они хотят организовать свою внутреннюю экономическую жизнь и свой образ правления. Каждая страна имеет право избирать ту систему, которую лучшей признает. 2) Для получения восстановленного капитала необходимо, чтобы имущество и права иностранцев пользовались неприкосновенностью и гробья от их предпринятый была обеспечена. 3) Признание договоров и всеобщий запрет убытков. 4) Общеправительственная система обмена, финансово-денежные условия, достаточные гарантии для торговли. 5) Воздержание от пропаганды. 6) Воз-

Как помочь школе.

Школе трудно, школе нужно помочь. — Кто должен помочь школе? — Все: и рабочий, и крестьянин, и «совбу», — потому что школа школа погибает.

Должны, — это одни, а не могут, — это другие: «совбу» не поможет школе, хотя и должен был бы помочь больше всех. Або, став посредником между рабочим и крестьянином на рынке, он даже из человеческого голода извлекает прибыль.

Помогут школе, как помогали ранее (как помогали и сейчас), — рабочие и крестьяне — «основными» классами Советской России.

Их помощь школе — основа, на которой можно строить.

Основными видами помощи школе, теми «тремя китами», на которых школа может устоять в настоящее время, являются: 1) привлечение в порядок, — ремонт, — школьных помещений; 2) обеспечение продовольствием голодающих школьных работников и 3) надолго деревенских школ землей и помощь местного населения в организации маленьких школьных хозяйств; поддержка этих хозяйств в первое время.

Первый вид помощи школе, — ремонт школьных помещений, — несомненно без участия рабочих, первый вид помощи является делом самих рабочих!

— Строители единой трудовой школы должны помочь своему государству привести школьные помещения в порядок, сделать их пригодными для занятий, — устроить их.

Как много школ нашей губернии не работают только оттого, что не имеют средств пронаести, часто — незначительный, ремонт школьных зданий.

Рабочие должны этот ремонт пронаести бесплатно, организовав суботники и воскресники, — первое выражение коммунистического труда, первая радость коммуниста.

Рабочий — не как продавец рабочей силы, рабочая сила — как товар; рабочий — как строитель трудовой жизни и трудовой школы, должен выгнать первым на помощь школе и показать пример этой помощи крестьянину.

Второй вид помощи школе, — обеспечение продовольствием школьных работников, несомненно без участия крестьянина, имеющего хлеб, — эта помощь является уже делом крестьянина-хлебороба.

Полуголодный рабочий не может помочь школе продовольствием, этот вид помощи должен стать делом крестьянским: чем хата богата, тем и школа, — рабочий организует школу бесплатно, крестьянин путем самообложения бесплатно прокормит учителя, — и школа сможет работать.

Но оба перечисленных вида по-

